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Section :

Corrigé
CHIMIE
Exercice 1
1- a- Eviter les pertes par évaporation.
b- Ralentir au maximum la réaction.
c- N, = CyVye, = 4,8.10% mol
2- a-
Equation de la réaction At B — E +ea
Etat du Avancement Quantité de matiéere en mol
systeme a
tinitial 0 No No 0 0
t X No- X No- X X X
tfinal Xf No - Xt No - Xt Xf Xf
b- ny-x=CoVee=>n = x=n, - GV
X n,—C.,V s o
c- t,=—— ; r1,=—2—BB8 =066 < 1; donc laréaction est limitée.
Xmax n0
3-
II= [E][eau] — (no'CBVBE)2 =( N, —1)2
[A] [B] (CBVBE)2 CBVBE
n
I, =K=(—2—-1p=4
B Y BEf

4-a- ner = Ny - CoVg et n’er = Ny - CoV oy,

=

Ny — CBVBEf

. n
et 1,= —2

N,

VBEf ) V’BEF = T, )T,

b-

_ CBV'BEf

N,

Intérét pratique : favorise la formation de I’ester
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Exercice 2

1- 13 < 1= la base (B) est faible.
2- a-
Equation chimique B+ HO «—= OH" + BH
Etat du systeme | Avancement Concentration (mol.L %)
a volumique
tinitial 0 Ci en exces 0 0
tfinal Vi Ci - Vi en exces Vi Vi
Yii [OH 7] 10(PHi=PKe)
b— Tfi = = =
G G C
(pHS 'pKe) (pHB 'pKe)
-0 e, = AN: Co=107 mol L
C, Tes

':H30+:|éq [B]éq + - — .
3-a K, = o] avec [BH' |=[OH'] et [B]=Ci; (t,<t,<T4<0,05)
éq

K = alHO ] [ho']
Ke

pH = %(DKa * PK, +logC;)
=2pH, - pK, -logC, =9,2

b- pK,
4- a-
C, = C:Vi AN : Ca=5.102mol.L™
VaE3
C,= % AN: C»=2,5.102 mol.L?

<

C Ve oy G
C

CS VaE3 3
b- A T’aide de la pipette jaugée de 10 mL, on preleve 10 mL de la solution (S1) que I’on verse
dans la fiole jaugée de 50 mL puis on compléte avec de 1’eau distillée jusqu’au trait de jauge.
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PHYSIQUE

Exercice 1

di
dt
En régime permanent : Ug=U; = rl=0

Or: 10 = r=0

1- u () =L +ri

2- a-

K Oscilloscope

(B)

E<:> ET

Ro

Voie X Masse VoieY
1O) (C]

M

b- uam(t)=E=cte ; upm(t) =Ro. i(t) correspond a la courbe de la figure 3.
c- E-Ui1-Up=0

d-Ug=8V donc E=U;1+Up=10V.

3- a- Appliquons la loi de mailles : E — us(t) — uro(t) =0

Lﬂ +(r+R,)i =E avec i:uL(t)
dt 0
L dug,(t) R,

+Upy(t) =E——

R,+r dt om (1) r+R, E <
du,, (1)

T% +Upy(t) = U,

Ul UO - -7 7 -

b-r= T avec |, =—(intensité du courant en régime permanent)
0 0
r=U1R° AN:r=5Q

UO

c- t=20ms; donc: L =r1(r+Ro) =0,5H.
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Exercice 2

1- a- ¢orF =0 = (Cy) correspond a F(t) donc (C1) correspond a v(t).
b- Vm=1ms?t ;Fn=0,64 N;N;=255Hz

T

|Ap| =2n At=|pv-@F = m rad.

4

v(t) est en avance de phase sur F(t) donc ¢v = %rad.

2- a-

Oscillateur forcé en
régime sinusoidal

Circuit RLC série

Pendule élastique

- - Um -_— Fm

Amplitude de la| !y = 1 Vi = ”

randeur oscillante R2 + - 2nNL)? h2 + - 2tNm)?
g \/ ( 2aNC ) \/ ( 2nN )

U F
4 Z = _m Z = _m
Impédance Z I v
_ R h
Expressions donnant | €0os(;) = Z cos(e,) = >
la phase initiale de la
grandeur oscillante 1
- 2nNL - 2aNm
tg(p,) = 22NE tg(p,) = 2N
R h
F F
b- h = Zcospy = —™cosp, = —2— =0,45 kg.s™*
(PV Vm (Pv Vm—\/z g
C_
5 kN - 2nN;m
T
tg(e,) = — =1
h
h= X 2nN;m = k=2zaN,(h+2aN,m) =20 N.m"
2nN,

3- a- Im est maximale = résonance d’intensité
Par analogie, électrique-mécanique, Vim est maximale = résonance de vitesse

b

mO0

N,=N :i 5:3,18Hz
2 ° 27\m
F

V. =-—™=142ms*
h

F(t) et v(t) sont en phase = ¢'v=0

415
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Exercice 3

1-a- Cancer des poumons
b-
- Aérer les logements
- Renforcer I’étanchéité des murs et des sols
2- 2Rn — /SPo + jHe
Conservation du nombre de masse : A =218

Conservation du nombre de charge : Z = 86
222 218 4

wRn —> 5,Po + ,He

226 222 4

wRa = ERn + JHe

La particule émise est : ;He

TA
3- Anmin = ANnin = Nmin = ——mn :4,7.107 noyaux
Ln2
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